
 

  FÍSICA 02 

 

RESOLUÇÃO 

a) A intensidade da força normal sobre o motorista mede a compressão entre ele e o assento, conferindo a 
sensação de peso. Nesse caso, como o motorista se sente mais leve, a normal é menor que o peso. 
 

b) O comprimento do arco entre os pontos A e B corresponde ao deslocamento do carro: 
 

∆𝑠 = 𝑟 ∙ 𝜃 = 90 𝑚 ∙ 2 𝑟𝑎𝑑 ∴ ∆𝑠 = 180 𝑚 
 
Como a velocidade escalar é constante, temos: 
 

𝑣 =
∆𝑠

∆𝑡
⇒ ∆𝑡 =

∆𝑠

𝑣
=

180

20
∴ ∆𝑡 = 9𝑠 

(lembrando que 72 km/h = 20 m/s) 
 

c) O carro perde contato com a pista quando a normal é nula. Dessa forma, a resultante centrípeta é a força 
peso: 

𝑅𝑐 = 𝑃 

𝑚𝑣²

𝑟
= 𝑚𝑔 

𝑣 = √𝑟𝑔 = √90 ∙ 10 ∴ 𝑣 = 30 𝑚 𝑠⁄ = 108 𝑘𝑚/ℎ 

FUVEST 2º FASE 

16/12 

1 


